

浙江嘉湖片区入围“国字号”试验田

推动城乡融合发展走在前列

浙江省城乡融合发展再提速。近日,国家发展改革委、中央农村工作领导小组办公室、农业农村部等18个部门联合印发《国家城乡融合发展试验区改革方案》,公布首批11个国家城乡融合发展试验区名单。其中浙江嘉湖片区作为整体入选。据悉,嘉湖片区试验范围包括嘉兴全域和湖州全域。

国家城乡融合发展试验区共计11项试点任务,其中嘉湖片区重点聚焦5项内容,包括建立进城落户农民依法自愿有偿转让退出农村权益制度、建立农村集体经营性建设用地入市制度、搭建城乡产业协同发展平台、建立生态产品价值实现机制、建立城乡基本公共服务均等化发展体制机制等。

嘉兴 将城乡布局纳入“一张图”

一直以来,嘉兴是推进城乡一体化的先

行之地,具备创建国家城乡融合发展试验区的良好基础和明显优势。

改革开放40年来,嘉兴在全国地级市中率先制订出台城乡一体化发展规划纲要,被列为浙江省统筹城乡综合配套改革试点,统筹城乡发展水平连续多年居全省首位……嘉兴在城乡一体化中敢为人先,书写了一份协调发展的亮丽答卷。构建了现代化网络型田园城市布局,城乡路网、公交网、供水网、电网、信息网等基础设施实现互联互通。

目前嘉兴城乡联动发展格局已初步形成,其中很多方面都能体现嘉兴城乡融合发展水平之高。比如:在城乡居民收入上,2018年嘉兴全市农村居民人均可支配收入34279元,连续15年居全省首位;在公共服务均等化上,2018年嘉兴基本公共服务均等化实现度为94.1%,基本安全服务领域均等化实现度达100%。

嘉兴市发改委相关负责人表示,依托国家城乡融合发展试验区这一重大契机,嘉兴将按照改革方案明确的五个试验重点,明确和落实相关工作举措和任务,以协调推进乡村振兴战略和新型城镇化战略为抓手,谋划布局一批城乡产业融合发展先行区,谋划一批典型项目,率先建立起城乡融合发展体制机制和政策体系,为全国提供可复制可推广的典型经验。

湖州 建立试验区项目动态库

湖州是“两山”理念诞生地、“中国美丽乡村”发源地,在全面统筹城乡经济、社会、生态多方面深度融合,走出了一条以“美丽乡村”为品牌、以“小城镇带农村”为路径、以“全域花园”为特色、以“多元创新”为动力的城乡融合发展湖州之路。

去年11月,《湖州市乡村振兴战略规划(2018—2022年)》出台(以下简称《规划》),这也是该市首个乡村振兴战略五年规划。《规划》提出了构建乡村振兴新格局、高质量发展乡村经济、建设新时代美丽乡村、释放城乡融合发展新动力等七大重点任务。设立36项主要指标,其中约束性指标6项,预期性指标30项。“比如,在搭建城乡产业协同发展平台方面,包括率先打造城乡产业协同发展先行区,在先行区内重点优化提升特色小镇、特色小城镇、美丽乡村和各类农业园区,实现城乡生产要素的跨界流动和高效配置等。”湖州市发改委负责人表示,接下去,湖州将编制《国家城乡融合发展试验区实施方案》,梳理一批湖州城乡产业协同发展的重点平台,建立城乡融合发展试验区建设重点项目动态库,按照试验区发展要求,加大改革力度,力争形成示范。沈晓颜 孟琳

2020年江苏交通为民办10件实事

本报讯 江苏省交通运输厅近日召开新闻发布会,发布2020年十项为民服务实事,涉及农村公路新建改建、城乡交通一体化、客运站联网售票、“公路驿站”服务品牌、船舶递交污染物全接收全免费、国际航线加密、长三角区域道路水路运输证照电子化、标准化船舶锚地建设等多方面。这十项为民实事包括:

- 实施乡村振兴战略,服务特色田园农村建设,全省新改建农村公路3000公里、桥梁1000座,实施农村公路安全生命防护工程4000公里,为广大农村地区人民创造安全便捷的出行条件。

- 推进城乡交通一体化、均等化,新增辟、优化城市公交线路100条以上,力争全

省新增城市轨道交通线路2条,新增里程50公里,全省城市轨道交通开通里程达到800公里,为城乡居民提供高品质的交通出行服务。

- 到2020年底,全省全部三级汽车客运站实现联网售票,用户可通过巴士管家APP实现在线购票、改签、退票等服务,提高运输服务品质。

- 在全省117个二级以上汽车客运站基本建成“爱心母婴候车室”,为孕期、哺乳期妇女和婴幼儿提供良好的候车休息场所和优质服务。

- 建设普通国省道公路服务区、停车区15个,打造“公路驿站”服务品牌,为群众出行提供优质服务。

- 对本省籍船龄小于20年、100—400总吨的内河货运船舶,采用加装生活污水储存柜及监控设备的方式,免费为一万艘本省籍小吨位船舶实施生活污水防污改造。

- 对全省内河航道网20个水上服务区实现船舶递交污染物全接收、全免费。

- 持续加大国际航线开辟力度,力争全年新开、加密10条国际航线。

- 通过推进道路运输从业人员从业资格证(道路客、货运)等工作,实现长三角区域道路水路运输证照电子化、场景应用一体化,方便广大车主、船主办事。

- 在苏北运河建设标准化船舶锚地,建成后可满足1000吨级拖带船队顺靠。

(苏轩)

“苏河苏风·都挺好”国画作品在沪展出

“苏河苏风·都挺好——2020谢友苏新年国画作品展”近日在沪举行。以表现市井文化著称的苏州画家谢友苏,携其作品与上海市民见面,并与上海画家一起切磋探讨艺术发展与长三角一体化美好愿景。

据策展人介绍,在艺术表现手法上,谢友苏将漫画的夸张融汇于工笔国画之中,形成了自己独特的艺术风格,创作出了一大批表现苏州市井风情的精品力作。一些简单、朴实、淡定、从容的江南生活图景,被描绘得惟妙惟肖、淋漓尽致。本次展览由静安区文物史料馆主办,共展出作品30余件。

记者 江跃中 文 张龙 摄



安徽新年首趟定制化中欧班列启程

目的地:哈萨克斯坦叶基巴斯图兹

本报讯 近日,满载100TEU火车轮毂的中欧班列(合肥—叶基巴斯图兹)马钢专列驶出中国铁路上海局集团有限公司合肥货运中心合肥北站物流基地,这是安徽省2020年发出的首趟定制化中欧班列,此趟班列将驶往4152公里之外的哈萨克斯坦多斯特克并最终抵达哈萨克斯坦叶基巴斯图兹。

随着中国与“一带一路”沿线国家经贸往来的深化,中外各行业企业的货运需求持续增长,中欧班列、中亚班列也随之走向“定制化”,更多货品从“拼车”转为“专车”。合肥货运中心对定制班列采取全程跟踪服务,成立专门小组,从

装车方案制定到装载加固状态,沿途层层跟踪把关,确保班列高质量开行。

统计显示,去年安徽省中欧班列共开行368列,超过自2014年至2018年发运5年来的列数总和。同比发运列数增长102.2%,同比箱量增长102.64%,实现贸易额115.92亿美元(其中铁海联运实现贸易额16.32亿美元,安徽货物贸易额占铁海联运的95%),共开行17条线路,直达欧亚7个国家、20个节点城市。在此基础上,今年安徽中欧班列货运半径继续扩大,服务标准持续升级,定制化服务将惠及更多企业,推动安徽更好融入长三角一体化进程。(赵强 席静玉)

大丰港铁路支线开工建设

打通盐城海铁联运“最后一公里”

本报讯 (记者 唐闻宜)铁路是经济发展的大动脉,也是城市跨越的战略支撑。近日,在盐城大丰区光明村境内,一台台挖掘机、货车“佩戴”着大红花,在场的人们笑逐颜开。当天,盐城大丰港铁路支线在这里开工建设。大丰港铁路支线全长49.8公里,建设工期为2年半,投资约40亿元,项目位于盐城市大丰区腹部,贯穿东西,投入运营后将成为盐城经济高质量发展的“金腰带”。

大丰是盐城的临海新城区,

盐城市委、市政府将大丰港定位为现代物流枢纽港。记者从相关部门获悉,大丰港铁路支线的建设是响应国家《推进运输结构调整三年行动计划(2018—2020年)》、落实大宗货物运输“公转铁、公转水”的实际行动,也是构建盐城现代综合交通运输体系、打通海铁联运“最后一公里”的重要工程。

2019年3月国家铁总可研审查意见明确,大丰港铁路支线线路自新长铁路大丰西站(刘庄

站)引出,向南跨越新团河、大刘路、折向东跨通榆河,下穿盐通高铁,上跨沈海高速,在大丰开发区境内预留大丰南站,再向东依次跨越疏港航道、228国道,沿北灌河南侧向东至博汇集团公司北侧,并在大丰港经济开发区境内设大丰港站。该项目建成后将成为盐城唯一与新长铁路直接相连的铁路专用线,进一步提升全市港口核心竞争力,推动港口“流量”转变为经济发展“增量”,更好地助力盐城高质量发展。

城市汇

南通

紫琅灯会本月亮灯

本报讯 (首席记者 方翔)2020年紫琅灯会将于2020年1月15日下午5:30正式上灯,先后持续45天,地点设在南通中创区紫琅公园北部区域。

记者从主办方获悉,此次灯会分为锦绣南通·欢度佳节·绿林水绕·多彩南通·梦幻童真·欢乐之旅·品味华夏·张灯结彩·火树银花·熠熠生辉5个板块。这场荟萃130余组巨型彩灯的盛大灯会由200位自贡彩灯工匠亲赴南通精心制作。据了解,蜚声中外的“国家级非物质文化遗产”自贡灯会被誉为“天下第一灯”,至今已有千年传承历史。游客除了可以近距离领略自贡彩灯制作工艺的精细精湛,还可以在流光溢彩中感受南通中国“近代第一城”的城市韵味。

杭州

破产法庭揭牌成立

本报讯 杭州破产法庭近日在杭州市中级人民法院揭牌成立。这是继北、上、广之后,最高人民法院批准设立的全国第二批破产法庭,也是浙江省首批破产法庭。此次设立杭州破产法庭,将对杭州地区进一步畅通市场主体救治与退出通道,深化供给侧结构性改革,建设国际一流营商环境具有重要意义。

根据最高人民法院的批复,杭州破产法庭管辖范围包括相关区域市场监督管理机关核准登记公司(企业)的强制清算和破产案件,以及前述强制清算和破产案件的衍生诉讼案件,跨境破产案件等。记者获悉,目前除杭州互联网法院外,杭州各基层法院均实现常态化受理破产案件。在审判方式上,杭州中院运用互联网+审判,通过线上召开债权人会议、线上申报债权、搭建破产资产网拍平台等,确保破产程序透明高效。(郭其钰)